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B feh Aty b R AR E XPERE RRE X
3o R AR5 —2, MMyt R85+2—
E->TR

R — addop T {print(addop.lexeme)} R, | €
T — num {print(num.val)}

E=TR=num {print (8)} R
= num {print(8)}addop T {print (+)}R
= num {print(8)}}addop num{print(5) {print (+)}R
... {print(8)H{print(5)Hprint(+)}addop T {print(-)}R
... {print(8)H{print(5)H{print(+)H{print(2) H{print(-)}
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EQONAE /% E sub 1 .val E ‘ val
ps-point size (2% & & P); ht-height(2z 45 1)

P g A i XMW
S—>B B.ps = 10; S.ht=B.ht
B—B,B, B,.ps = B.ps; B,.ps=B.ps,

B.ht = max(B,.ht, B,.ht))

B — B, sub B, B,.ps =B.ps; B,.ps = shrink(B.ps);
B.ht = disp (B,.ht, B,.ht)

B — text B.ht = text.h x B.ps
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@) LBHEXREBFSE

o =

S—»> {Bps=10}

B {S.ht=B.ht}
B—> {B,.ps=B.ps}

B, {B,.ps=B.ps}

B, {B.ht=max(B,.ht,B,.ht)}
B—> {B,ps=B.ps}

Bl

sub { B,.ps = shrink(B.ps) }

B, {B.ht=disp(B,.ht,B,.ht)}
Botext {B.ht=texthxB.ps}

= A K i XM
S —>B B.ps =10; S.ht = B.ht
B—>B,B, B,.ps = B.ps; B,.ps = B.ps;

B.ht = max(B,.ht, B,.ht)

B — B,sub B, | B,.ps=B.ps; B,.ps = shrink(B.ps);
B.ht=disp (B,.ht, B,.ht)

B —> text B.ht = text.h x B.ps

BIEERN RGN
¢ PR S R R M ERRATIZ
RS At
- ENEHEREES RGN SNEARIE
- PR R PR R A R QAR
RIROFTE RIS e E A HEit 8
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[ B A
. MRS ,T_\:_ . > o E > E +T| E.nptr=mkNode(‘+’, E,.nptr, T.nptr)
%]ii“‘fg— = éﬁ LLX% E->T E.nptr = T.nptr
T —>T,*F| T.nptr=mkNode(‘*’, T, .nptr, F.nptr)
T—>F T.nptr = F.nptr
YHOV F —> (E) F.nptr = E.nptr
FZ: EE J_:Q -I'I:l X %Ijl" )I_\lu F—id F.nptr = mkLeaf (id, id.entry)
E->TR R.i = T.nptr ; E.nptr = R.s fonum | Faplr = mkleqf @um, num.va)
R—>+TR, R,.1=mkNode ( ‘+’, R.l, T.nptr); Rs=R,.s
R—o>e Rs=R.i
T->FW W.I = F.nptr ; T.nptr = W.s
W —*FW, | W,.i =mkNode ( ‘+’, W.i, F.nptr); W.s =W,_.s
W — e W.s=W.i
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R ETE=TR=T %
T==FW=1dW=I1d*FW
= 1d * numW=i1d * num *F W
=1d*num*i1d W

L
....

W o
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. T Y A

E —> T {RI — Tnptr} T -+ T —+ T —+ oo 1?—)E1+T E.nptrimkNade(‘+’,E1.nptr, T.nptr)

R {E'nptr - R'S} T->T,*F T::p{}f:;m:i:de(‘*’,Tl.nptr,F.nptr)
R — + T>F T.nptr = F.nptr

T {:zll - mkNOde ( ‘+,9 RI’ Tnptr)} ?:ff) §.2§;:=i.:i:;f(1d id.entry)

Rl {?S — Rl.S} F > num | F.nptr=mkLeaf (num, num.val)
R— ¢ R.S=R.I : :

tRS=R1J U P A 2 R

T> F {W.1 = F.nptr} : RO _

W {T.nptr = W.s} A R RL AT LA, R
W s % ' | B EEF 52T

F {W,.I = mkNode ( ‘*’, W.1, F.nptr)}

W, {W.s=W_,s}

W e {W.ss=W.i}
F R RS FEA
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7?%': KM B BT RS B ESTRNER (LLIE)

FEERXR - +TR | ¢ 9T TE
void R() {
If (lookahead =="+") { /[l First(+TR)
match ("+"); T(); R();
}
else if (lookahead == ¢)’ || lookahead == ¢$’) ; // Follow(R)
else error();
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syntaxTreeNode * R (syntaxTreeNode * i) {

15k A& B VEAE R B8k, 426 B AR IR O

syntaxTreeNode *nptr, *il, *s1, *s; vold R() {

_ if (lookahead =="+') {
char addoplexeme; match ('+'); T(); R();

- —_— I | }

It (lookahead =="+*) { else if (lookahead = )’ || lookahead == ‘3" ) :
addoplexeme = lexval; else error( ):
match("+"); nptr = T(); y |

11 = mkNode(addoplexeme, i, nptr);
sl =R (il); s =s1,;

}
else if (lookahead ==")" || lookahead =="'$") s =1i; R is
else error(); T
return s; T I nptr
1 + . addoplexeme

KE: (RIFFRIBAMEAR H) ) EEH SFOEEF 12
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1§IJ PascaliZE 89 X & 7 ¥, %= m, n: integer
D—>L:T L.in = T.type
L—>L,id]id L,.in = L.in, ...
T — Integer | char T.type =...

% Ew R X AELE M= L

FENERER, BANLEME, AFIA—K
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2)) IELBHEN: BB YEAZLA S

1§IJ Pascal®y 7= B, 4=m, n : integer
Do>L:T L.in=T.type GEELEMEZL: X ERER™EL)
L—>L,id]|Id L..in = L.in, ...
T — Integer | char T.type =...

FHEREEFEREY, ARREMERY

DoidL (S&H =) /D\
L —> f dL|:T o \
T — Integer | char , id L

N
T

Integer
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D—oidL {addtype (id. entry, L. type);}
L—>,idL, {L.type=L,. Type;
addtype (id. entry, L,. type) ;}
Lo>:T {L. type =T. type;}
T — integer {T.type = integer;} d/D\
T — real {T. type =real;} ! -
7R
PN
]

Integer

X & »
® 3¢
o5
& 8
A s
5,4 &

or
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O LBHHE FRLitE TRAERLES
FE TN LESTRIERPILEME X FE

ERESEIMETETLLQ)IGERNLRMERE X

BRESCIITZE ((BAZRTER) ETLRQ) HLEME X
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E->TR

R—+ T {print(“+)}R, | =T {print (“-")}R,| €

T — num {print(num.val)}

B AL RPN HeWARICIFAEH, LEANAARDIED TR MIRCIEL 4
HMR &, HFRRZHIESIEERXM o> e A3 (BREN=DEZLHEME)

E—>TR
R>+TMR;|[-TNR,|¢&
T — num {print (num.val)} [

M — g {print (‘+°)}

VACCA 33k # 7 ik # AL T A 89 X ]
N — g {print (*=°)}

%, BPA Ak E9EXSIE G Ae A X
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“ence

bison-examples: config/exprL.y

input :...
| input{ lineno ++; printf(*"Line %d:\t"", lineno);} line { printf("'*"); } ;
O $$RRAZERLHS(left-hand side)FFS BB ME, $1, $2... 4K FRHS(right-hand side) P FFS&Y
BYE, AfFHIFlinesy)iE X EIBILZ$3 K5 H yyreduce:
O BisonBahR iR 24N A& ASHESIA * yyn is the number of a rule to reduce with. */
217 RARIB IR AT, XY Ricase 34 %(_REDUCE_PRINT (yyn);

src/exprl.tab.c switch (yyn) { ... T
- case 3: Dl aiEs

* L *
/* Line 1806 of yacc.c */ /* Line 1806 of yacc.c */

: " : " #line 32 "'config/exprL.y"
#line 36 "'config/exprL.y : I TR PR _
{ printf("*"): } {;lneno ++; printf("'Line %d:\t"", lineno);
break;

break;

KE: (WIFREBARAR H) ) BEESSHEE 20
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Q) R IEED TR LEasists
Bl &4z E T

B intp,q,r
D—->T {L.in=T.type}
L

T—int {T. type = integer}
T— real {T. type = real}
L—> {L,.in=L.in}

L,, id {addtype (id.entry, L.in )}
L— id {addtype (id.entry, L.in )}

i - e X4
CEMTR T

KE: (WIFREBARAR H) ) BEESSHEE 22



Q) BRBIEES T pidnih LER

tEoL & M4s E 7T A 5
B intp,q,r T- t’y?);’ i~ oL
Do T {h=Ttype} . AN
| N .l// ) \r
L Int / L
T— int {T.type = integer} G :\\
T— real {T. type = real} IT ) g
L—> e A= |
L,, id {addtype (id.entry, )} P

L—i1d {addtype (id.entry, )} N Y L L

g1 2R AR By P By 3 T AR,
iR R R Y
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g0l &Pz E T fM) D
T- s |a\\3*L
type RN
=E AR B OB | m./éﬁ; .
D —TL int Pt
in e<_ -7 1 '~

T— int val[top] = integer L .0
|
T— real |val[top] = real I

L— L., id |addType(val[top], val[top-3]) ;

_ LS Ak
L— id addType(val[top], val[top—1]) ; 3] B A 'riéﬁi&;ﬁiﬁ‘i

ARl R R Y
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bison-examples: config/exprL1.y

line .. 1g8RAlinenoANiE (B ]
| NUMBER { ... PTERIEE FRARRTIEL

$<val>lineno =$1; // valZ%union¥ & BA &5 A {2 X &
Il $<val>$ = $1; Il %35 X VKA K IG 2 % F it

e ERIE MM EXI L
HYFRICIFR SR T an

} [lineno]
exp EOL { ...
printf(*'Line %d: %g\n", (int) $<val>lineno, $3);

KE: (WIFREBARAR H) ) BEESSHEE
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http://staff.ustc.edu.cn/~yuzhang/compiler/proj/bison-examples.tar.gz
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bison-examples: config/midrule.y
exp:a_la 2{$<val>$=3;}{$<val>$=%<val>3+1;}a 5
sum_of the five previous values

{
USE (($1, $2, $<fo0>3, $<fo0>4, $5));

printf (*'%d\n"’, $6);
}

)
3

sum_of the five previous_values:

{

$$ = $<val>0 + $<val>-1 + $<val>-2 + $<val>-3 + $<val>-4:

}

$<val>0, $<val>-1. $<val>-2, $<val>-3. $<val>-4% A%k F=# Fa 5.
{$<val>$=%$<val>3+1;}. {$<val>$=3;}. a 2, a IXLHFFEEE

KE: (WIFREBARAR H) ) BEESSHEE 26
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©) pEmiES R A E At LEY
&2 &4z B R Al

S o> aAC Ci=AS A SR
. LA F
S - bABC C.i=AsS

C—ocC C.s=g(C.1)
AFICZIE)FTgERB, tLATEER BB, C.i B{EHB2MATEE
BhARICIAE L LR, EFAEE T AN

S —>aAC C.i=As

S - bABMC M.l =As; C.i=M.s
Coc C.s=g(C.i)

M—>¢g M.s = M.I

KE: (RIFFRIBAMEAR H) ) EEH SFOEEF 27
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BABMEREESRMERIEH .
S — aAC C.i=f(AS) ARy P L
C—ocC C.s=g(C.i)

TR AR

¥ ARt AR A 0F, FEf(AS)dy it HA B3 ARIT IR 4 2 05 13 L i AT

S —5 aANC N.l=A.s; C.i=N.s
N—og N.s =f (N.I)
C—oc C.s=g(C.1)

KE: (WIFREBARAR H) ) BEESSHEE 28
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19!] KEFHERMIETEQN | ™ & R EOX M W
E sub 1 .val S—>LB B.ps =L.s; S.ht=B.ht
L— Ls=10 #B.psfEARH, €T 5H
=1 i £ ¥B.p ﬁ R, fF
\— B—B,MB, | B,.ps=B.ps; M.i=B.ps;
S B B,.ps = M.s;B.ht = max(B,.ht, B,.ht)
B_)BlBZ M—> ¢ M.s = M.I
B — B, sub B,.ps =B.ps; N.i=B.ps;
5B, sub B, NB, B ps = N.s: B.ht = dis (B..ht, B,.ht)
B — text i pPS 7 TS, B = AP 15, By
N—>eg N.s = shrink(N.I)
B — text B.ht = text.h x B.ps
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“1ce and T

Bl K FHEMIESEQN | 7™ & K O MW
E sub 1 .val S—>LB B.ps = L.s; S.ht=B.ht
L ar L>e Ls=10 #BpHART, ET 5
1 B—>B, MB, B,.ps = B.ps; M.I=B.ps;

S—>B B,.ps = M.s;B.ht = max(B,.ht, B,.ht)

B—B, B, Mo e M.s = M.i BL4E08 T B 1AL B v] il

B—B, sub B, ElB_) B, sub B,.ps =B.ps; N.i= B_.ps;

B — text 2 B,.ps = N.s; B.ht = disp (B,.ht, B,.ht)
N—>eg N.s = shrink(N.I)
B — text B.ht = text.h x B.ps

KE: (WIFREBARAR H) ) BEESSHEE 30



Q) LBttEX A T Lite bOAZLL %S

5l % FHRIEZTEQN | 7™ & K & O OB W
E sub 1 .val S—> LB B.ps = L.s; S.ht=B.ht
= \ﬂ L—>e L.s =10 4%?3@52-'?_]\1%5-]3, &+ 5| H
1 B —» B, MB, B,.ps = B.ps; M.I=B.ps;

S B B,.ps = M.s;B.ht = max(B,.ht, B,.ht)

BB, B, M= e M.s = M.i B4 T J& A B AT T

B — B, subB, EIB—> B, sub B,.ps =B.ps; N.i= B_.ps;

B — text 2 B,.ps = N.s; B.ht = disp (B,.ht, B,.ht)
N g N.s = shrink(N.i) F#A TFHEIIEE
B — text B.ht = text.h x B.ps

KE: (WIFREBARAR H) ) BEESSHEE 31
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e,

e

PS/& PE AR AR R AR TN AL B

[l - ¥ wm X AN
S—LB S.ht = B.ht
TN L>e L.s=10
M's B B — B, MB,
IO B.ht = max(B,.ht, B,.ht)
text & B sSub N s B [yoe Ms=M.i
| | B — B, sub
text e text |NB2 B.ht = disp (B,.ht, B,.ht)
N—g N.s = shrink(N.i)
Atext)a £ s BE, By B—text |B.ht=texthxB.ps

S BEREARDENGERERER, P RAREFZERERNE

(RIERIBRIAR H) ) EEHISHEE
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e,

e

PS/& PE AR AR R AR TN AL B

[ = wmoX M N
S—> LB val[top—-1] = val[top]
TN L>e L.s=10
M's B B — B, MB,
IO B.ht = max(B,.ht, B,.ht)
text & B sSub N s B [yoe Ms=M.i
| | | B> B, sub
text e text |NB2 B.ht = disp (B,.ht, B,.ht)
N—eg N.s = shrink(N.i)
Atext)a £ s BE, By B—text |B.ht=texthxB.ps

(RIERIBRIAR H) ) EEHISHEE
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e,

e

PS/& PEAR LR AR TRAL B

= A K wm X RN
S—> LB val[top—-1] = val[top]
TN L>¢ val[top+1] = 10
M's B B — B, MB,
IO B.ht = max(B,.ht, B,.ht)
text & B sSub N s B [yoe Ms=M.i
| | | B> B, sub
text e text |NB2 B.ht = disp (B,.ht, B,.ht)
N ¢ N.s = shrink(N.i)
Atext)a £ s BE, By B—text |B.ht=texthxB.ps

(RIERIBRIAR H) ) EEHISHEE
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S R N
/ . = A R BEOX O O# W
L s B S—> LB val[top—1] = val[top]
| TN Loe val[top+1] = 10
€ B Ms B B —» B, MB, | val[top-2]= max(val[top-2], val[top] )
1 2 i )
text e B sub N s B M— g M.s = M.i
| | | |B—>B,sub |B .ps=B.ps; N.i=B.ps;
text e text |NB2 B,.ps = N.s; B.ht = disp (B,.ht, B,.ht )
N—¢g N.s = shrink(N.I)
B — text B.ht = text.h x B.ps

K= :

B.ht = max(B,.ht, B,.ht)

(RIERIBRIAR H) ) EEHISHEE 35
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= A K wm X RN
S—> LB val[top—1] = val[top]

TN L—>e val[top+1] = 10

M's B B — B, MB, | val[top-2]= max(val[top-2], val[to
o /I\\ ; MB, | val[top-2] (val[top-2], val[top] )
text ¢ Bsub N s B |p_ val[top+1] = val[top-1]
| | | |B— B, sub
text e text |NB2 B.ht = disp (B,.ht, B,.ht)
N> & N.s = shrink(N.i)

B — text B.ht = text.h x B.ps

M.I = B.ps; M.s=M.i

KE: (WIFREBARAR H) ) BEESSHEE 36
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X &L 0
® X
e Tk
S
1958
(3 &
(2 @f
A
%‘"’@ and 765

%

N A R B B W
| s B S—> LB val[top—-1] = val[top]
| TN Lo val[top+1] = 10
e B Ms B B — B. MB, |val[top-2]= max(val[top-2], val[to
| | y |\\ 1 2 top-2] (val[top-2] [top] )
text & B sub N s B [p_y¢ val[top+1] = val[top-1]
| | | B — B, sub |val[top-3]=disp (val[top-3], val[top] )
text e text |\P2
N ¢ N.s = shrink(N.i)
B — text B.ht = text.h x B.ps

B.ht = disp (B,.ht, B..ht )
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“ence

= A K wm X RN
S—> LB val[top—1] = val[top]

TN L—>e val[top+1] = 10

M's B B — B. MB, |val[top-2]= max(val[top-2], val[to
| | y |\\ 1 2 top-2] (val[top-2] [top] )
text ¢ Bsub N s B |p_ val[top+1] = val[top-1]
| | | B — B, sub |val[top-3]=disp (val[top-3], val[top] )
text e text | VB
N—eg val[top+1] = shrink(val[top-2])

B — text B.ht = text.h x B.ps

B.ht = text.h x B.ps
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[l N ¥ wmoX AN
S—> LB val[top—-1] = val[top]
L—>e¢ val[top+1] =10
B — B, MB, |val[top-2]= max(val[top-2], val[top] )
M- g val[top+1] = val[top-1]
B — B, sub |val[top-3]=disp (val[top-3], val[top] )
NB,
N—eg val[top+1] = shrink(val[top-2])
B — text val[top] = val[top] x val[top-1]

N.I = B.ps; N.s =shrink(N.I)
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FRHZLLK G

University of Science and Technology of China

THAF & : BN




